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TECNICO DE PROJETOS NAVAIS
METROLOGISTA

Duracao: 03h00min (trés horas)
Leia atentamente as instrugdes abaixo:

01 Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este Caderno, com 50 (cinquenta) questdes da Prova Objetiva, sem repeticdo ou falha, conforme
distribuicao abaixo:
LINGUA i p CONHECIMENTOS
PORTUGUESA MATEMATICA INFORMATICA ESPECIFICOS
01a10 11 a15 16 a 25 26 a 50
b) Um Cartdo de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas.
02 Verifique se este material esta em ordem e se o0 seu nome e numero de inscrigdo conferem com os que
aparecem no Cartao de Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.
03 Apds a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do Cartdo de Respostas, com
caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta.
04 No Cartdo de Respostas, a marcagdo da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra

Exemplo:( @ @ © ©

05

06

07

08

09

10

correspondente ao numero da questdo e preenchendo todo o espaco interno, com caneta
esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as
letras (A, B, C e D), mas s6 uma responde adequadamente a questéo proposta. Vocé sé deve assinalar
uma alternativa. A marcagdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das
respostas esteja correta.

Somente depois de decorrida 01 (uma) hora do inicio da prova, o candidato podera entregar seu
Cartdo de Respostas, seu Caderno de Questdes e retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir
em sair da sala de prova, descumprindo o aqui disposto, devera assinar o Termo de Ocorréncia
declarando sua desisténcia do Concurso, que sera lavrado pelo Coordenador do Local.

Ao candidato, sera permitido levar seu CADERNO DE QUESTOES, a partir de 01 (uma) hora para o
término da prova e desde que permaneca em sala até esse momento.

N&o sera permitida a cépia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de Conhecimentos, o
candidato entregara, obrigatoriamente, ao fiscal de sala, o seu CARTAO DE RESPOSTAS e o seu
CADERNO DE QUESTOES, ressalvado o estabelecido noitem 7.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartdao de Respostas. Os rascunhos e as
marcagodes assinaladas no Caderno de Questbes nao seréo levados em consideragéo.

Os 3 (trés) ultimos candidatos permanecerao sentados até que todos concluam a prova ou que termine
o seutempo de duragao, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.

Instituto Nacional de Seledes e Concursos




LINGUA PORTUGUESA
Texto | (paraas questdéesde 1a10)
Agua e saneamento na pandemia da COVID-19

O enfrentamento da crise do Covid-19 impobe
desafios sem precedentes e coloca administradores
publicos e privados em mares ainda ndo navegados.
Os governos tém sido obrigados a tomar decisfes e
dar respostas em velocidade muito alta e com
informagbes muito limitadas. As primeiras medidas
sdo no campo da saude, para desacelerar o
espalhamento e contaminacdo. Assim se pode
ganhar tempo para desenvolver protocolos de
tratamento e prevencéo. Em seguida, os choques de
oferta e de demanda produzidos pelas medidas de
distanciamento social e isolamento exigem respostas
rapidas para mitigar impactos econdmicos. Nos
paises em desenvolvimento e economias
emergentes, esses problemas sao agravados pela
falta de espago fiscal. Em consequéncia, as
respostas podem ser mais lentas, contribuindo para
maior transmissao e maior letalidade, ja agravadas
pela menor capacidade de tratamento do sistema de
saude.

Menos despesas com saude e menor efetividade
dos gastos produziram um quadro conhecido de
sucateamento do sistema de salde, menor volume
de leitos hospitalares, escassez de médicos e — nao
menos importante — menor acesso a agua,
saneamento e higiene — em inglés, WASH (water,
sanitation and hygiene). O Brasil se enquadra
obviamente nessa descrigdo. Apesar do
reconhecimento da prioridade do tema — desde 2016
se desenha e trabalha para aprovar um novo marco
legal para o saneamento — os avanc¢os tardam. Mas a
crise ndo. E nos pegadespreparados.

Para além do tratamento, a prevencgéo € medida
essencial para conter a disseminagao do virus. Nesse
sentido, a Organizagdo Mundial da Saude (OMS)
destaca que a melhor forma € manter bons habitos de
higiene, dentre eles lavar as mdos com agua e sabéo
frequentemente. Nesse cenario de pandemia, fica
ainda mais evidente como o setor WASH é de
extrema importancia para toda a populagao.

Uma importante licdo € que a comunicacao deve
ser definida pensando no publico-alvo da mensagem.
Apesar de vivermos em uma era digital, o que facilita
a disseminacédo de informagbes, muitos ainda
carecem de acesso a internet. Como exemplo de
estratégias para garantir a efetividade da
comunicagdo, no Camboja e na Costa do Marfim os
governos elaboraram folders com histérias para as
criangas e carros de som que veiculam mensagens
para as areas mais afastadas com informacgdes sobre
sintomas e formas de preven¢ao da doenga.
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Encontrar coordenagéo ¢é dificil. Temos visto isso
no Brasil com casos de prefeitos e governadores
determinando a suspensao das contas de energia
elétrica, ou mesmo o fechamento de aeroportos, que
sdo, por lei, competéncias da Unido. Acoordenacéo e
alinhamento de acgdes dos governos em suas
diversas esferas é necessaria em qualquer momento.
E vital para uma tomada de decisao rapida, eficaz e
eficiente em uma crise como a que vivemos.

Joisa Dutra e Juliana Smiderle
(Adaptado de: ceri.fgv.br/)

1. De acordo com as autoras, as acgdes
apresentadas no primeiro paragrafo devem ter, além
do proposito de desacelerar a contaminacgéo, o
objetivo de:

A) abrandar as consequéncias econémicas da crise
B) reduziros direitos sociais da populagéo

C) limitara carga tributaria sobre a agua

D) intensificar o acesso ainformacao

2. No quinto paragrafo, entre as estratégias de
tomada de decisao apontadas pelas autoras, esta a
seguinte:

A) substituicdo da comunicagdo em papel pelo uso
das midias digitais

B) distribuicdo proporcional de insumos médicos as
cadeias hospitalares

C) formacao de posicionamento compartilhado entre
esferas governamentais

D) elaboracéo de roteiros a serem seguidos pela
Organizagéo Mundial de Saude

3. “Assim se pode ganhar tempo para desenvolver
protocolos de tratamento e prevencgao” (1°
paragrafo).

A palavra “assim” pode ser substituida, mantendo o
sentido global da frase, pela seguinte expresséo:

A) ndoobstanteisso
B) emcomparacéo
C) dessamaneira
D) poressarazao

4. Com base na discussao do texto, um dos motivos
apresentados para a situacdo atual do sistema de
saude é:

A) menorinvestimento no setor

B) baixa qualificagdo da mao de obra

C) ofertade leitos superior as necessidades

D) gastos excessivos com importagdo de
equipamentos
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5. Na avaliacéo das autoras, o contexto de proposta
do novo marco do saneamento é assinalado por:

A) conscientizacdo plena dos legisladores sobre a
matéria

B) iniciativa inovadora no quadro mundial
contemporaneo

C) proposicao elaborada com protagonismo do setor
privado

D) avangos ainda considerados insuficientes frente
ao cenario

6. Reescrevendo o trecho “menor acesso a agua,
saneamento e higiene”, o emprego do acento
indicativo de crase € obrigat6rio em:

A) menoracesso a direitos basicos

B) menor acesso a seu espaco proprio
C) menoracesso aatoderesisténcia
D) menoracesso aindicagao legal

7. “Apesar de vivermos em uma era digital, o que
facilita a disseminacédo de informagdes, muitos ainda
carecem de acesso a internet” (4° paragrafo).
Aexpressao que introduz a frase tem o valor de:

A) concessao
B) condicao

C) proporgao

D) consequéncia

8. “Nesse cenario de pandemia, fica ainda mais
evidente como o setor WASH é de extrema
importancia para toda a populagao” (3° paragrafo).
Apalavra “como” tem valor de:

A) causa
B) modo
C) comparagéo
D) conformidade

9. Uma orag&o encontra-se na voz passiva em:

A) “O enfrentamento da crise do Covid-19 impde
desafios sem precedentes”

B) “Os governos tém sido obrigados a tomar
decisdes”

C) “os choques de oferta e de demanda produzidos
pelas medidas de distanciamento social e
isolamento exigem respostas rapidas”

D) “Em consequéncia, as respostas podem ser mais
lentas”
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10. A palavra “paises” é acentuada pelo mesmo
motivo de:

A) além
B) virus

C) saude
D) médicos

MATEMATICA

1.A superficie de uma peca de metal plana tem a
forma de um hexagono regular ABCDEF e esta
representada na figura abaixo.

E D

A B

Se a distancia entre os vértices Ae D mede 60 cm, a
area, em cm?, desse hexagono é igual a:

A) 1200V3
B) 13503
C) 1400V3
D) 1550v3
12. Uma caixa cubica tem uma haste reta ligando

um vértice V ao centro C de uma das faces como
indicado na figura abaixo.

Vv

; V6

Se o comprimento do segmento VC mede —
metros, o volume dessa caixa, em m?, éigual a:

A) 1
B) 2

C) 1/3
D) 1/6



13. Admita que 3 municipios, A, B e C, tenham
respectivamente 24000, 33000 e 27000 habitantes e
que 42000 doses de uma vacina foram distribuidas
para esses trés municipios de forma diretamente
proporcional ao numero de habitantes. Se o
municipio B recebeu um total de n doses, a soma dos
algarismos de n éigual a:

A) 3
B) 6
C) 9
D) 12

14. Uma mercadoria que custava x reais sofre um
aumento de 20% e passa a custar um novo valor. Se
um desconto de 20% recair sobre esse novo valor, o
custo final passara a ser, emreais, igual a:

A) x

B) 0,8x
C) 0,96x
D) 1,2x

15. A média aritmética das idades, em anos, de
5 segurancas € igual a 30. Se um novo seguranca de
48 anos for contratado, a média das idades dos
6 segurancgas passara a ser de:

A) 31anos
B) 32anos
C) 33anos
D) 34 anos

INFORMATICA

16. As distribui¢cdes Linux oferecem aos usuarios a
possibilidade de interagir com o sistema operacional
por meio de um gerenciador de pastas e arquivos
semelhante ao Explorer, disponivel nas versdes do
Windows 7 como no 8.1 BR. Dois exemplos desses
gerenciadores no Linux sao:

A) Ubuntu e Debian
B) Ubuntu e Nautilus
C) Dolphin e Nautilus
D) Dolphin e Debian
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17. O sistema de processamento de dados da
EMGEPRON opera com base nas caracteristicas
listadas a seguir.

I. O sistema implantado funciona 24 horas por dia,
possibilita a interagcdo operador-maquina, n&o
existindo armazenamento intermediario de
dados.

[I. Nao ha necessidade de agrupar as tarefas para
posterior processamento, pois todas as
transagdes alimentam o sistema central de
imediato, no momento em que ocorrem. O
processamento esta sempre atualizado e as
informagdes sdo processadas no mesmo
momento em que sao registradas. Sdo exemplos
os créditos de celulares, as operacbes
financeiras, e as operagbes com cartdes de
crédito e débito para o usuario.

I1l. O tempo de resposta do sistema é o menor
possivel, sendo preocupagao do administrador
do sistema manter esse parametro com requisito
basico a ser atendido. O dado é processado no
momento em que é informado. O processamento
€ imediato, as informagdes sdo processadas no
momento em que sao registradas, gerando um
novo processamento subsequente. Sao
exemplos os sistemas de piloto automatico, os de
reserva de passagens aéreas e ode GPS.

Essas carateristicas indicam que o sistema opera na
seguinte modalidade:

A) offline e time sharing

B) online e time sharing

C) offline e real time

D) online e real time

18 Atualmente, tem crescido o uso da fibra optica
na implementacao de redes cabeadas de redes de
computadores para acesso a internet e oferta aos
consumidores pelos provedores. Em relacdo ao
cabeamento de partrangado, a principal vantagem da
fibra 6ptica é:

A) possibilitar a conectorizagdo por meio do RJ-45
B) facilitaraimplementacao de links multiponto

C) suportar esforcos de tracdo mecanica

D) serimune ainterferéncia eletromagnética



19. Atualmente, os microcomputadores vém sendo
comercializados com um meio de armazenamento
que substitui o disco rigido com vantagens, das quais
algumas séo listadas a seqguir.

. Representa uma nova tecnologia de
armazenamento considerada a evolugéo do disco
rigido tradicional.

Il. N&o possui partes moveis e é construido em torno
de um circuito integrado semicondutor, o qual é
responsavel pelo armazenamento,
diferentemente dos sistemas magnéticos, como
os HDs.

[1l. A eliminacdo das partes mecénicas reduz as
vibragbes e tornam esse novo dispositivo de
armazenamento completamente silencioso.

IV. Apresenta a vantagem do tempo de acesso
reduzido devido ao uso da memodria flash, além da
maior resisténcia quando comparado com os HDs
comuns devido a auséncia de partes mecanicas,
um fator muito importante quando se trata de
computadores portateis.

Pelas caracteristicas apresentadas, a sigla utilizada e
uma capacidade padrdo de armazenamento para
esse novo dispositivo sdo, respectivamente:

A) SSDe240GB
B) SSDe100TB

C) BLU-RAY e240 GB
D) BLU-RAY e 100 TB

20. Ao usar os recursos do Microsoft Windows 10
BR em um microcomputador versdo desktop, um
funcionario da EMGEPRON pode acionar o menu
Iniciar por meio do acionamento da tecla Windows
indicada nafigura.

Essa mesma acgéo pode ser executada pelo seguinte
atalho de teclado:

A) Ctrl+Tab
B) Ctrl+Esc
C) Alt+Esc
D) Alt+Tab
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21. A figura abaixo ilustra o acesso a pasta
EMGEPRON, em um formato de exibicdo, por meio
do caminho * > estecomputador > DiscoLocal (C) > EMGEPRON v o em
um microcomputador com sistema operacional
Windows 10 BR, com destaque para a visualizagéao
dos arquivos armazenados nessa pasta.

v 1 > Este Computador > Disco Local (C:) > EMGEPRON v O jel

Arquivos de Programas (x86) " N _
B @2 73

ESD CONTRATO FIGURA PROC VIDEO
Perflogs

Usuarios

Windows

O formato de exibicdo esta indicado na seguinte
opgao:

A) icones médios
B) [== Detalhes
C) 5= Contetido

D) EEE Lista

22. Um funcionario da EMGEPRON utilizou o
pacote MS Office 2019 BR em seu microcomputador
e realizou os procedimentos aseguir.

I. NoWord, acionou um icone por meio do ponteiro
do mouse para aumentar o recuo de um
paragrafo, movendo-o para mais distante da
margem.

I1. No Powerpoint, abriu uma apresentacgao de slides
ja armazenada no disco rigido e, estando com o
slide 23 em modo de edi¢ao, executou um atalho
de teclado que realizou a exibicdo da
apresentacéao a partir do slide 23.

O icone em | e o atalho de teclado em Il sao,
respectivamente:

A) |32
— le Shift + F6
B) | €=
—l e Shift + F6
C) =]
—— le Shift + F5
€=
D) — e Shift + F5

et s H



23. Aplanilha da figura foi criada no software Calc da
suite LibreOffice 7.0,64 bits, versdo em portugués,
tendo sido realizados os procedimentos a seguir.

. Em E7 foi inserida uma expressao para
determinar o menor entre todos os numeros nas
células A5, A6, A7 e A8, havendo a possibilidade
de se utilizar as fungdes MENOR e MINIMO.

[I. Em E9 foi inserida uma expressao usando as
fungcbes SE e MOD para mostrar uma das
mensagens “PAR” ou 'IMPAR”, a partir da
avaliagao do numero digitado na célula A8.

A | B | c | b
EMGEPRON/

27
21
23
29

| e |

| 1|
2

MAINRNNN
As expressodes validas a serem inseridas em E7 e em

E9, que atendam as condi¢des estabelecidas em | e
em |l sdo, respectivamente:

A) =MENOR(A5:A8), =MINIMO(A5:A8) e
=SE(MOD(A8;2)=1;"PAR";" IMPAR”))

B) =MENOR(A5:A8), =MINIMO(A5:A8) e
=SE(MOD(A8;2)=1;"IMPAR”;’PAR”))

C) =MENOR(A5:A8;1), =MINIMO(A5:A8) e
=SE(MOD(A8:2)=1;"PAR’;"IMPAR”))

D) =MENOR(A5:A8;1), =MINIMO(A5:A8) e

=SE(MOD(A8:2)=1;"IMPAR”;”"PAR"))

24. com a finalidade de prover seguranca aos
equipamentos de informatica, atualmente é
necessario dotar os sistemas computacionais,
notadamente os servidores de rede, de um sistema
alternativo de energia, que constitui um dispositivo
destinado a suprir a alimentacédo elétrica dos
equipamentos a ele acoplados quando é interrompido
o fornecimento pela concessionaria de energia
elétrica, evitando a paralisagéo da atividade realizada
nesses equipamentos. Para isso, esse acessorio
utiliza baterias de 12 volts de corrente continua que
sdo transformados em 110 ou 220 volts de corrente
alternada, sendo que o tempo de funcionamento
durante a falta de energia da rede elétrica dependera
da poténcia das baterias. Esse acessorio de protecéo
€ conhecido por:

A) no break

B) disjuntortermomagnético

C) interruptor diferencial residual

D) dispositivo de protegédo contra surtos e
sobrecargas
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25. No que diz respeito ao uso dos recursos do
browser Google Chrome, versdo em portugués, um
funcionario de nivel médio esta acessando o site da
empresa por meio da URL
https://www.marinha.mil.br/emgepron/pt-br e
precisou realizar uma pesquisa na pagina visualizada
na tela do monitor de video do notebook. Para isso,
ele executou um atalho de teclado que exibiu a
janelade didlogo , ho canto

NAVAL

1/9 A v X

superior direito da tela, na qual ele digitou a palavra
NAVAL a ser pesquisada. O atalho de teclado é:

A) Ctrl+P
B) Ctrl+F
C) Alt+P
D) Alt+F

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. Na especificagéo técnica de um equipamento, o
comprimento é de 2 pés. Esse valor, em metros,
equivale a:

A) 609,6
B) 304,8
C) 0,6096
D) 0,0508

27. Aleitura no paquimetro é de 1 %2”. O valor, em
milimetros, é de:

A) 139,7
B) 38,1
C) 13,97
D) 3,81

28. Um reservatério tem um volume de 100 litros. O
valor,emm?, éigual a:

A) 100
B) 10
C) 1

D) 0,1



29. A figura a seguir apresenta uma peca a ser
medida.

©
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Utilizando-se a régua graduada em polegadas
fracionarias, a medida da peca é:

Illlllllllll

A) 13/16”
B) 11/16
C) 17

D) 3/4’

30.0 paquimetro utilizado para medir dentes de
engrenagens é o:

A) paquimetroduplo

B) paquimetro universal

C) paquimetro com bico mével
D) paquimetro de profundidade

31.A peca mostrada na figura abaixo esta sendo
medida usando uma régua graduada cuja escala de
medi¢do esta em polegada fracionaria.
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De acordo com a figura, a distancia entre os furos da
peca,emmm, é de:

A) 23,8125
B) 22,225
C) 20,6375
D) 19,05
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32. Entre as escalas de temperatura a seguir, sao
escalas absolutas de temperatura:

A) CelsiuseKelvin

B) Kelvin e Fahrenheit
C) Rankine e Kelvin
D) Rankine e Celsius

33. Quando o termometro mede 10°C, o valor em
Graus Fahrenheit (°F) corresponde a:

A) 50
B) 212
C) 122
D) 48

34. uma substancia, na mudanca de fase,
apresenta calor latente de 0,2 cal/g. Sabendo que 1
cal=4,184 J,ovalorem J/kg é:

A) 41,84
B) 0,8368
C) 836,8
D) 4,184

35.0 paquimetro apresenta uma escala fixa e uma
escala mével (ndnio). Arelacado entre a escalafixae a
escala movel determina a resolucdo do instrumento.

0 Escala fixa 10

0 10

Escala mével (ndnio)
Considerando um instrumento com escala fixa em
milimetro e a relagdo apresentada na figura acima, a
resolucéo desse instrumento é:

A) 1mm
B) 0,01 mm
C) 1

D) 0,1mm



36. A figura a seguir representa a escala fixa e a
escala moével de um paquimetro em polegadas

fracionarias.
Escala movel (nénio)

1/128 in

|||
‘|||||||||||||||’

1 Escala fixa ? 2"

A leitura da medida indicada nafigura é:

A) 11»
2
B) 12”
32
C) 157 »
128
D) 12~
128

37. A forma como a resolucdo do micrémetro, de
resolucado 0,01 mm, é definida corresponde:

A) ao numero de divisbes do tambor por passo da
rosca do fuso micrométrico

ao passo da rosca do fuso micrométrico por
numero de divisdes do tambor

as divisbes da escala moével por divisbes da
escalafixa

D) asdivisdes darosca por passos do tambor

B)

C)

38. Afigura a seguir representa a bainha e o tambor
de um micrémetro com resolugéo de 0,001 mm.

=—#’
g — |30
6 —
; — [25
’ = |20
0 5 E 15
‘_—h_- -~

Aleitura da medida indicada na figura vem a ser:

A) 7,224 mm
B) 7,204 mm
C) 5,255mm
D) 5,224 mm
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39. 0s blocos-padrao sdao comumente utilizados na
industria moderna como referéncias de medidas,
sendo o mais utilizado os fabricados em ago. Em
algumas circunstancias se faz necessario combinar
dois ou mais blocos-padrao. Devido ao baixissimo
nivel de rugosidade das faces, quando combinados,
cria-se uma aderéncia entre eles.

O efeitofisico que causa essa aderéncia vem a ser:

A) pressaoelevada
B) atragcdo magnética
C) umidade

D) atracdomolecular

40. calibradores sdo instrumentos de medicao
indireta que estabelecem os limites maximo e minimo
das dimensbes que se deseja comparar. NAO é um
tipo de calibrador de dimensdes internas o:

A) calibradortipo vareta
B) calibradorde boca
C) calibradortampéo
D) calibrador chato

41. O setor de qualidade verifica se um eixo
fabricado esta dentro dos limites de tolerancia
utilizando um calibrador de bocas especifico para
essa avaliagdo. Dessa forma, o eixo estara aprovado
se:

A) passar pela boca maior e pela boca menor

B) ndo passar pela boca maior e nem pela boca
menor

C) passar pela boca maior e ndo passar pela boca
menor

D) passar pela boca menor e ndo passar pela boca
maior

42. E um instrumento de medi¢cao ou de verificagdo
de medidas angulares o:

A) gonidémetro
B) tacbmetro

C) anembmetro
D) angulémetro

43. Dos instrumentos de medida abaixo, NAO
utiliza a escala moével (nénio):

A) opaquimetro universal

B) opaquimetro de profundidade
C) otracadorde altura

D) atrena



44. Um manémetro marca 2,2 bar de pressao na

tubulagdo. Sabendo que 1 bar 1x10° Pa e
considerando a pressao atmosférica igual a 1,01 bair,
a pressao absoluta da tubulagdo no Sistema
Internacional (S1) de unidades é igual a:

A) 3,21bar
B) 2,2bar

C) 321kPa
D) 202kPa

45. A figura a seguir apresenta eixo com medidas
em milimetro.

+0.24

184012

De acordo com a figura, o didmetro maximo e o
diametro minimo permitidos, bem como a tolerancia
sao, respectivamente:

A) 18,24 mm;18,12mm; 0,12 mm
B) 18,24 mm; 18,12 mm; 0,36 mm
C) 18,24 mm; 17,88 mm; 0,36 mm
D) 18,24 mm; 17,88 mm; 0,12 mm

46. A figura abaixo mostra a representacao do
sistema furo-eixo, em que tanto o didametro nominal
interno do furo, quanto o didmetro nominal do eixo
possuem 30,00mm.

20,00 Eixo

fou—

0

30,0040,42

oot —

A SECAO A-A

Considerando-se as tolerancias representadas na
figura, pode-se afirmar que a unido do sistema furo-
eixo resultara em um ajuste:

A) cominterferéncia
B) comfolga

C) incerto

D) perfeito

EMPRESA GERENCIAL DE PROJETOS NAVAIS - EMGEPRON
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47. A figura mostra o desenho de um eixo com
notacao de tolerancia geométrica em destaque.

0|04

Ainterpretacao correta dessa notacao vem a ser:

A) Atolerancia da superficie considerada deve estar
compreendida entre dois cilindros coaxiais, cujos
raios diferem de 0,4 mm.

B) A toleradncia do diametro devera estar
compreendida em uma zona cilindrica de 0,4 mm
de didmetro.

C) A tolerancia da segado transversal do eixo é
limitada por dois circulos concéntricos e distantes
de 0,4 mm.

D) A tolerancia de paralelismo entre a superficie
superior e inferior € de 0,4 mm.

48. E correto afirmar que o projetor de perfil se
destinaa:

A) medigéo direta, com resolu¢do nanométrica, de
pegas pequenas

B) verificagdo do perfil de pegas pequenas, através
da ampliacdo daimagem

C) medicao direta, com resolugao milimétrica, de
pecas grandes

D) verificagéo do perfil de pegas grandes, através da
reducao daimagem
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Afigura a seguir serve de base para responder
as questbes 49 e 50.

Superficie paralela a Régua de Seno
mesa de desempeno

Pilha de
Bl

Mesa de totalizando
150 mn
desempeno

49. Para conhecer o angulo a da pega mecéanica, o
técnico metrologista posicionou a peca sobre uma
régua de seno com distancia entre cilindros de 300
mm e empilhou os blocos-padrao, totalizando 150
mm, de forma a deixar a superficie a ser medida
paralela a mesa de desempeno, conforme mostrado
na figura. Para verificar o paralelismo entre a
superficie da peca e a mesa de desempeno, 0s
equipamentos mais adequados sao:

A) relégio comparador e suporte

B) tragadorde altura e micrébmetro

C) goniébmetro e tragador de altura

D) paquimetro de profundidade e régua graduada

50. sabendo que, na montagem para conhecer o
angulo a, foi utilizada uma régua de seno com
distancia entre cilindros de 300 mm e blocos-padrao
empilhados totalizando 150 mm, o valor do &ngulo a
emradianos éigual a:

Considerando:

30° 45° 60°

Seno 1 /2 v2 /2 V3 /2
Cosseno | /3 /2 V2 /2 1/2

Tangente | +/3 / 1 V3

3
1
A) =
2
g ¥3
3
T
c) 3
oy =
) %
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